
同等学力申硕-专硕口腔医学-基础知识-口腔解剖学-口腔解剖学(A1A2型题)

[单选题]1.替牙 为人生中

A.0.5～6岁

B.6～12岁

C.12～18岁

D.2～12岁

E.18岁以上

   正确答案：B

[单选题]2.第三磨牙萌出时间为

A.12岁

B.6岁

C.18岁

D.18～25岁

E.25岁以上

   正确答案：D

[单选题]3.下颌骨的主要生长中心为

A.髁状突

B.喙状突

C.下颌角

D.正中联合

E.颏孔区

   正确答案：A

[单选题]4.导管结石好发于

A.腮腺

B.颌下腺

C.舌下腺

D.黏液腺

E.浆液腺

   正确答案：B

[单选题]5.咀嚼肌的运动神经发自

A.上颌神经

B.面神经

C.舌咽神经

D.舌下神经

E.下颌神经

   正确答案：E

[单选题]6.口角位置相对于

A.尖牙与第一前磨牙之间



B.中切牙与尖牙之间

C.第一、二前磨牙之间

D.第二前磨牙与第一磨牙之间

E.中切牙与尖牙之间

   正确答案：A

[单选题]7.胚胎甲状舌管咽端遗迹为

A.舌盲孔

B.舌背

C.舌根

D.甲状腺峡部

E.舌体

   正确答案：A

[单选题]8.牙冠上三面相交所成的角称

A.线角

B.点角

C.面角

D.嵴角

E.夹角

   正确答案：B

[单选题]9.呈小管结构，内含造牙本质细胞芽突的为

A.牙釉质

B.牙本质

C.牙骨质

D.牙髓

E.牙周膜

   正确答案：B

[单选题]10.口腔的后界为

A.腭垂

B.舌腭弓

C.咽腭弓

D.咽门

E.舌根

   正确答案：D

[单选题]11.根尖孔大多位于牙根

A.根尖顶

B.根尖唇侧

C.根尖舌侧

D.根尖近中侧



E.根尖远中侧

   正确答案：A

[单选题]12.髓腔，一般认为是

A.缩小了的牙体外形

B.扩大了牙体外形

C.等于牙体外形

D.不确定

E.与牙体外形无关

   正确答案：A

[单选题]13.人直立，两眼平视前方，不咀嚼，不说话，也不吞咽，下颌此时所

处的位置称为

A.息止颌位

B.正中 位

C.近中 位

D.远中 位

E.牙尖交错

   正确答案：A

[单选题]14.有四突一体，呈支架结构的头颅骨为

A.上颌骨

B.下颌骨

C.舌骨

D.颞骨

E.额骨

   正确答案：A

[单选题]15.下面哪个不是下颌骨薄弱部位

A.正中联合

B.颏孔区

C.喙状突颈部

D.髁状突颈部

E.下颌角

   正确答案：C

[单选题]16.舌根部淋巴管引流至

A.颌下淋巴结

B.咽淋巴结

C.颏下淋巴结

D.颈深上淋巴结

E.颈深下淋巴结

   正确答案：D



[单选题]17.面部危险三角位于

A.两眼裂、两口裂之间

B.鼻根至两侧口角之间

C.两眼裂至颏部

D.两耳垂至颏部

E.两眼裂至人中之间

   正确答案：B

[单选题]18.翼静脉丛位于

A.颞下窝

B.眶下间隙

C.嚼肌间隙

D.口底

E.颊间隙

   正确答案：A

[单选题]19.缺乏静脉瓣的为

A.面上静脉

B.面前静脉

C.面后静脉

D.面总静脉

E.面下静脉

   正确答案：B

[单选题]20.当淋巴结出现肿大和疼痛时，是因为所收纳的范围内存在

A.炎症

B.外伤

C.癌症

D.异物

E.畸形

   正确答案：A

[单选题]21.当淋巴结被什么侵及时，多呈固定状

A.炎症

B.外伤

C.癌症

D.异物

E.畸形

   正确答案：C

[单选题]22.鼻、上下唇、舌尖、舌侧、牙龈淋巴引流一般至哪个淋巴结

A.颏下

B.下颌下



C.舌下

D.咽后

E.咽旁

   正确答案：B

[单选题]23.支配上颌前磨牙及第一磨牙近中的牙髓及其颊侧黏骨膜的为

A.上牙槽后神经

B.上牙槽中神经

C.上牙槽前神经

D.鼻腭神经

E.腭前神经

   正确答案：B

[单选题]24.支配下颌牙牙髓的神经为

A.下牙槽神经

B.舌神经

C.颊神经

D.舌咽神经

E.舌下神经

   正确答案：A

[单选题]25.切牙乳头又称腭乳头，是哪个神经的麻醉处

A.鼻腭神经

B.腭前神经

C.上牙槽前神经

D.上牙槽中神经

E.上牙槽后神经

   正确答案：A

[单选题]26.下面乳头中司舌一般感觉的为

A.丝状乳头

B.菌状乳头

C.轮廓乳头

D.叶状乳头

E.球状乳头

   正确答案：A

[单选题]27.甲状腺峡部横过气管软骨的第

A.2～4环前方

B.1～3环前方

C.4～5环前方

D.1～4环前方

E.一般不能确定



   正确答案：A

[单选题]28.喉阻塞紧急情况下行哪种穿刺

A.甲状软骨

B.环状软骨

C.环甲膜

D.气管软骨

E.会厌软骨

   正确答案：C

[单选题]29.环状软骨相当于

A.4颈椎平面

B.5颈椎平面

C.6颈椎平面

D.7颈椎平面

E.8颈椎平面

   正确答案：C

[单选题]30.如第三磨牙牙胚无先天缺失，最晚萌出的恒牙为

A.上颌第二磨牙

B.下颌第二磨牙

C.上颌第三磨牙

D.下颌第三磨牙

E.上颌尖牙

   正确答案：C

[单选题]31.乳牙萌出顺序为

A.乳中切牙→乳侧切牙→乳尖牙→第一乳磨牙→第二乳磨牙

B.乳中切牙→乳侧切牙→第一乳磨牙→乳尖牙→第二乳磨牙

C.乳中切牙→乳侧切牙→第一乳磨牙→第二乳磨牙→乳尖牙

D.乳侧切牙→乳中切牙→第一乳磨牙→乳尖牙→第二乳磨牙

E.乳侧切牙→乳中切牙→乳尖牙→第一乳磨牙→第二乳磨牙

   正确答案：B

[单选题]32.恒牙萌出顺序为

A.中切牙→侧切牙→尖牙→第一前磨牙→第二前磨牙→第一磨牙→第二磨牙→

第三磨牙

B.第一磨牙→中切牙→侧切牙→尖牙→第一双前磨牙→第二前磨牙→第二磨牙

→第三磨牙

C.第一磨牙→中切牙→侧切牙→下颌尖牙→第一前磨牙→第二前磨牙→上颌尖

牙→第二磨牙→第三磨牙

D.第一磨牙→中切牙→侧切牙→第一前磨牙→尖牙→第二前磨牙→第二磨牙→

第三磨牙



E.第一磨牙→中切牙→侧切牙→第一双前磨牙→第二前磨牙→尖牙→第二磨牙

→第三磨牙

   正确答案：D

参考解析：恒牙萌出顺序：上颌多为：第一磨牙、中切牙、侧切牙、第一前磨

牙、尖牙、第二前磨牙、第二磨牙、第三磨牙；下颌多为：第一磨牙、中切

牙、侧切牙、尖牙、第一前磨牙、第二前磨牙、第二磨牙、第三磨牙。

[单选题]33.哺乳动物的牙属于

A.槽生牙

B.侧生牙

C.端生牙

D.多牙列

E.单牙列

   正确答案：A

[单选题]34.下列哪项不属于牙齿的功能

A.咀嚼

B.发音

C.言语

D.保持面部的协调美观

E.保持口腔的自洁作用

   正确答案：E

[单选题]35.位于上颌骨的是

A.额突

B.喙突

C.翼突

D.颞突

E.锥突

   正确答案：A

[单选题]36.上颌神经属于

A.运动神经

B.感觉神经

C.交感神经

D.副交感神经

E.混合性神经

   正确答案：B

[单选题]37.面神经属于

A.运动神经

B.感觉神经

C.交感神经



D.副交感神经

E.混合性神经

   正确答案：E

[单选题]38.不是下颌神经分支的是

A.棘孔神经

B.耳颞神经

C.舌神经

D.蝶腭神经

E.颊神经

   正确答案：D

[单选题]39.不属于口腔前庭表面解剖标志的是

A.上唇系带

B.颊系带

C.腮腺导管开口

D.颊脂垫尖

E.翼下颌韧带

   正确答案：E

[单选题]40.翼颌间隙感染一般不会累及

A.颞下间隙

B.咬肌间隙

C.眶下间隙

D.咽旁间隙

E.颌下间隙

   正确答案：C

[单选题]41.人群中哪种咀嚼类型最多见

A.双侧同时咀嚼

B.侧交替咀嚼

C.右侧咀嚼

D.左侧咀嚼

E.后牙咀嚼

   正确答案：B

[单选题]42.属于舌下区内容的是

A.舌下襞

B.舌下肉阜

C.舌下神经

D.舌下肌群

E.二腹肌

   正确答案：C



[单选题]43.颞下颌关节的功能面为

A.关节结节前斜面和髁状突前斜面

B.关节结节后斜面和髁状突前斜面

C.关节结节后斜面和髁状突后斜面

D.关节结节前斜面和髁状突后斜面

E.关节结节顶面和髁状突前后斜面

   正确答案：B

[单选题]44.牙齿发育钙化的中心称生长叶，多数牙的发育所含生长叶的数目为

A.1个

B.2个

C.3个

D.4个

E.6个

   正确答案：D

[单选题]45.畸形中央尖最多见于

A.上颌第一前磨牙

B.上颌第二前磨牙

C.下颌第一前磨牙

D.下颌第二前磨牙

E.上颌第三磨牙

   正确答案：D

[单选题]46.大部分硬骨鱼类的牙齿为

A.单牙列

B.双牙列

C.端生牙

D.侧生牙

E.槽生牙

   正确答案：C

[单选题]47.咀嚼运动的动力来自于

A.牙齿

B.咀嚼肌

C.下颌骨

D.双侧颞颌关节

E.上颌骨

   正确答案：B

[单选题]48.面角代表

A.上颌的凸缩程度

B.下颌的凸缩程度
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